« Lévitation » dans l'air

AIR

Le flux d'air ascendant crée ici une dépression qui

\ « aspire » la balle vers le bas.

La balle reste donc prisonnicre du flux d'air.



[Lois de I'électricité dans un
circult en série

Un circuit en série ne décrit qu'une seule boucle simple.

Ce montage permet de vérifier 2 lois importantes :

-> ['intensité du courant ( en ampere ) est la méme en tout point
d'un circuit en série :

Les amperemetres ( jaunes) indiquent sensiblement la méme
intensite

-> la somme des tensions ( en volt ) aux bornes des dipoles est
¢gale a la tension delivrée par le générateur :

En additionnant les tensions lues sur les voltmetres ( gris ) on
retrouve la tension aux bornes du générateur



[Lois de I'électricité dans un
circult en dérivation

Un circuit en série décrit plusieurs boucles.

Ce montage permet de vérifier 2 lois importantes :

-> ]la tension ( en volt ) est la méme dans chaque branche du
circuit :

-> la somme des intensités ( en ampere) dans les différentes
branches est égale a l'intensite délivree par le générateur :

En additionnant les intensités lues sur les ampeéremetres ( jaune )
on retrouve l'intensité délivrée par le générateur




Création d'une tension variable




Création d'une tension
alternative




Création d'une tension
sinusoidale




Synthese soustractive des
couleurs

La lumiere blanche est la superposition de 3
couleurs primaires : ROUGE, BLEU et VERT

->Un filtre CY AN supprime le ROUGE

->Un filtre supprime le
BLEU

->Un filtre MAGENTA supprime le VERT

Faites-donc des tests avec les filtres !!



Syntheése additive des couleurs

A l'aide de la lampe munie de mirrotirs,
additionnez les couleurs sur 1'écran.

Toutes les couleurs peuvent €tre obtenues

a partir des trois couleurs primaires
ROUGE, VERT et BLEU

Application : Un écran de télévision est
composé de petits « pixels » composés
des trois couleurs primaires.

L'eil, ne pouvant les discerner,

« ajoute » les couleurs de chaque pixel
et recoit donc la couleur voulue !




Tests de présence d'ions en
solution

Tons chlorure CI




Pression atmosphérique

1) Remplir le récipient d'eau a ras-bord

2 ) Plaquer le couvercle en plastique

sur I'ouverture du récipient

3 ) Retourner le tout : cela tient tout seul !

Explication: L.'absence d'air dans le récipient
met en concurrence le poids de 1'eau et la force
pressante exercée par la pression
atmosphérique : c'est cette derniere qui
gagne !




